

鄂豫皖革命纪念馆



鄂豫皖革命纪念馆负责人吴世儒偕全馆工作人员衷心感谢社会各界对纪念馆的关心与支持!热忱欢迎海内外游客走进信阳、走进鄂豫皖革命纪念馆,共同感受革命战争年代那血与火的峥嵘岁月……

鄂豫皖革命纪念馆
江泽民



市委书记王铁陪同南阳考察团参观纪念馆



市长郭瑞民参观纪念馆

鄂豫皖是一首诗,纪念馆的建成,使这首诗更加震撼心灵;鄂豫皖是一幅画,纪念馆的建成,使这幅画更加风光无限;鄂豫皖是一首歌,纪念馆的建成,使这首歌更加回味无穷。
——王铁

让大别山革命精神光照千秋 鄂豫皖革命纪念馆

由江泽民题写馆名的“鄂豫皖革命纪念馆”,是信阳市委、市政府为弘扬大别山革命精神,缅怀先烈丰功伟绩,启迪后人奋勇向前,让厚重的红色历史重放光芒而修建的。

纪念馆设计以红色为基调,以“千里跃进大别山”的“千”字为建筑布局,以百位将军雕像和鄂豫皖红色根据地地图、三十万烈士英名为墙面浮雕,展现信阳厚重革命历史,反映了战争年代英雄的老区儿女创造辉煌业绩。

纪念馆占地面积3万平方米,建筑面积6198平方米。馆内珍藏革命文物1000余件,历史照片2000余幅,集中展示了老一辈无产阶级革命家周恩来、刘少奇、邓小平、董必武、刘伯承、叶剑英、贺龙、徐向前、李先念、王震等老一辈无产阶级革命家在鄂豫皖苏区留下的光辉足迹和鄂豫皖革命老区波澜壮阔的奋斗历程。

纪念馆采用声、光、电等高科技手段,首次全面系统、生动形象地再现了鄂豫皖革命根据地形成、发展和不断壮大的过程,着重介绍了从大革命时期到解放战争时期各个

历史阶段发生在鄂豫皖大地上的重大历史事件。纪念馆共有大别风云,星火燎原;红军摇篮,中原突围;铁流千里,将军故乡;红色苏区,共铸辉煌;红色土地,艰苦卓绝;江淮抗战,中流砥柱;千里跃进,伟大壮举;红旗飘飘,将星璀璨等八个展厅。

历史的丰碑光照千秋,鄂豫皖革命纪念馆是一座无碑的丰碑,铭刻着大别山革命老区30年红旗不倒,22年武装斗争不断的辉煌历史;鄂豫皖革命纪念馆是一幅长卷,形象生动地展示了大别山老区人民前仆后继、艰苦奋斗、百折不挠的英雄气概。革命纪念馆庄严矗立在青山绿水之间,倾诉着红色大别山血与火的革命岁月,告慰着大别山英烈永垂不朽的忠魂,昭示着大别山无限美好的未来。

信阳是著名的革命根据地,是鄂豫皖苏区首府所在地,是红军的摇篮、将军的故乡,许世友、李德生、万海峰、尤太忠等469名信阳籍将军从这里走向全国。

鄂豫皖革命纪念馆是首批国家国防教育示范基地、全省爱国主义教育基地、全省廉政教育基地。



部队官兵在纪念馆开展教育活动



党员干部参观纪念馆



少先队员参观纪念馆



讲解员为大学生讲解革命历史



各界群众参观纪念馆



缅怀先烈丰功伟绩 弘扬大别山革命精神

鄂豫皖革命纪念馆夜景